



CENTRAL ASIAN JOURNAL OF THEORETICAL AND APPLIED SCIENCES

Volume: 04 Issue: 10 | Oct 2023 ISSN: 2660-5317
<https://cajotas.centralasianstudies.org>

Новый Узбекистан И Центральная Азия Стратегические Партнёры И Добрые Соседи

Аметова Тимура Нусретовича

Учителя истории общеобразовательной средней школы №5, Учкурганского района Наманганской области

Received 26th Aug 2023, Accepted 24th Sep 2023, Online 25th Oct 2023

Аннотация: В статье будет представлен краткий обзор информации о том какие изменения произошли в Узбекистане за период независимости. Как стране удалось открыть новую страницу своей истории. И начать новый путь уделяя особое внимание таким направлениям как дружба, добрососедство, партнёрство с соседями.

Ключевые слова: Политика, дипломатия, история, реформы, стратегия, международные организации, новый путь, дружба, партнёрство, регион, приоритеты, инициативы, актуальные проблемы.

Период Независимости стал переломным моментом для возникновения необходимых условий для Узбекистана как новой страны. За 32 летний период существования суверенного государства стране удалось добиться больших успехов во всех сферах. Политика, экономика, дипломатия, история, сотрудничества между Узбекистаном и странами Центральной Азии показывает, что на сегодняшний день Узбекистан проводит конструктивную взвешенную и открытую политику. Которая помогает позитивно укреплять авторитет страны на международной арене. Как показывает мировой исторический опыт для постройки новой страны необходимо иметь чёткую и правильную стратегию по которой страна будет развиваться. ¹Современная стратегия действий 2022 – 2026 гг предусматривает основные пути по которым Узбекистану необходимо будет двигаться дальше. Основная суть стратегии диалог с народом по всем направлениям. Сегодня стране удалось открыть новую страницу выйти на новый путь. Традиции, менталитет, история, культура, наука вот по этим направлениям идёт развитие нашего государства. Современные инициативы в решении региональных проблем и регионального международного уровня.

Это самые основные цели и задачи которые стоят на сегодняшний день перед государством. Цели внешней политики Узбекистана укрепления сотрудничества с международными и региональными организациями. Решения самых важных проблем которые затрагивают приоритеты Узбекистана в мире. более того Узбекистану удалось создать условия для укрепления сотрудничества с соседями Киргизстан, Туркменистан, Таджикистан, Казахстан. Основные стратегические партнёры в

¹ <https://lex.uz/docshttps://president.uz>
от 28.01.2022 г. № УП-60

регионе между странами и Узбекистаном существовали определённые преграды, которые необходимо было решить. Для укрепления уз дружбы между странами Ш.М. Мирзиёев приложил большие усилия для будущего страны. Совершая государственные визиты в страны региона основной целью которых было укреплению дружеских и стратегических отношений. В результате которых между Узбекистаном и странами региона были подписаны договора и документы исторического значения. К примеру между Узбекистаном и Киргизстаном был решён вопрос пограничного характера. Был подписан договор о ратификации Государственных границ. Между двумя республиками после подписания данного договора прозвучала цитата со стороны президента Киргизстана заключив данный договор «Вы превратили границы между странами в зону дружбы и добрососедства Страны региона развиваются стремительно и стремятся к открытой и новой дружной политике. Можно привести массу примеров по уровню развития аспектов сотрудничества между странами с Таджикистаном, налажено авиасообщение с Туркменистаном, и Казахстаном был подписан договор о стыке государственных границ между тремя странами 2018 году с Туркменистаном развита сфера сотрудничества в энергетике Узбекистан за 32 летний период независимости прошёл долгий путь исторического и политического развития стойко отстаивая собственные политические интересы. На региональном и международном уровне идея Нового Узбекистана эта задача стратегического значения. Смелые инициативы в рамках международных организаций по решению актуальных проблем. Одной из которых является Афганская проблема. Проводя конференции международного уровня по решению данного вопроса. Узбекистан укрепляет позиции в плане дружбы и партнёрства. Международная конференция проведённая в Ташкенте 27 марта 2018 года это доказывает в особенности Узбекистан заинтересован в стабилизации ситуации в соседней республике Афганистан. В стратегии развития Нового Узбекистана обозначены чёткие направления развития внешней политики в плане проблем которые существуют в регионе мир дружба уважения к соседям основа развития Нового Узбекистана.²

Однако важное место в перспективе развития Нового Узбекистана играют региональные и международные организации. Наладив политическую ситуацию в стране президент Ш.М. Мирзиёев обозначил основные направления по которым Узбекистан будет сотрудничать с международными организациям и в особенности с ООН, ОБСЕ, ЕС. Основные сферы сотрудничества инвестиции в промышленность развитие медицины, культуры, спорта, и образования в приоритете стабилизация сотрудничества в военной сфере для укрепления безопасности и суверенитета страны в данный момент США и Россия предложили стратегию развития между Узбекистаном и Центральной Азией. 2019 – 2025 г США и 2021 – 2025 г Россия в стратегиях двух стран обозначены конкретные цели и сферы сотрудничества региона и страны. По разным вопросам прежде всего это стабилизация, экономики решения проблем регионального уровня. Развития сферы образования, модернизация армии сотрудничество по разным вопросам между правительствами двух стран. Узлы дружбы между Узбекистаном и странами Центральной Азии были укреплены в период пандемии. В это время весь мир боролся с вирусом, дружно, сплочённо. Стран Центральной Азии пандемия не обошла стороной. Выступая на 75 сессии ООН 24 октября 2020 года Ш.М. Мирзиёев выдвинул инициативу. Еще о создании международного кодекса здравоохранения чтобы мир смог уверенно и справедливо бороться с мировыми вызовами при поддержке Узбекистана на границе между Киргизией и Узбекистаном был построен госпиталь для больных вирусом, COVID – 19. Что повлияло на укрепление дружбы и партнёрства между странами. Общая история традиции, менталитет, и культура стран Центральной Азии позволяют развивать политические и дипломатические отношения между странами весьма динамично. Что

² <https://www.gazeta.uz/http://old.muslim.uz/>

самое главное у каждый из стран есть свои региональные и международные интересы. Ш .М Мирзиёев в книге Новый Узбекистан страна демократических преобразований больших возможностей и практических дел. Отмечал, что сегодняшний Узбекистан это не вчерашний Узбекистан страна прошла большой этап развития проведены реформы во всех сферах. Самое главное налажен диалог с народом. Реформы позволили в корни изменить ситуацию в стране и положительно, уверенно развиваться.

Стратегия Развития Нового Узбекистана предусматривает также важные моменты для развития общества диалог с народом на цифровом уровне. Предоставление качественных услуг реформирование системы цифрового обслуживания во всех сферах и Государственных органах. Построения и разработка плана Цифровой Узбекистан 2030. Развитие сельского хозяйства и развитие торговли с соседями - это основные направления развития Нового Узбекистана. Сегодня Узбекистан страна с великим историческим прошлым и новым будущим. Признание авторитета международными и региональными организациями стабильно развитая экономика уверенно и динамично развитые дипломатические отношения с соседями страна заслужила уверенное будущее и динамичное ее развитие в особенности стоит отметить что :

Обновленный внешнеполитический курс страны обеспечил необходимые условия для проведения экономических реформ.

Ташкент заинтересован в ускоренном экономическом и технологическом развитии, своевременном обновлении национальной энергетической, транспортной и социальной инфраструктуры. Для этих целей властям страны необходимы финансовые ресурсы. Привлечение ресурсов государствами может осуществляться различными путями: эмиссией долговых бумаг, получением доходов от сбыта собственной продукции за рубежом, привлечением прямых иностранных инвестиций в свою экономику.

Пожалуй, одним из наиболее успешных и продуктивных направлений сотрудничества России и Узбекистана наряду с экономикой стало взаимодействие в сфере образования и науки. Ещё одним важным фактором также является создание вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства;

- укрепление международного имиджа Республики Узбекистан, доведение до мирового сообщества объективной информации о проводимых в стране реформах;
- совершенствование. нормативно-правовой базы внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности Узбекистана, а также договорно-правовой основы международного сотрудничества;
- урегулирование вопросов делимитации и демаркации государственной границы Узбекистана.

В целом внешнеполитические приоритеты Узбекистана нацелены на построение стабильного, справедливого и демократического государства, продвижения внешней открытости страны и развития регионального и многостороннего взаимодействия все эти факты и направления указывают на то что мир дружба, стабильность, развитие партнёрство и добрососедство сотрудничество главные цели для современного нового Узбекистана

Мы твердо привержены укреплению многовековой дружбы, добрососедства и полномасштабного сотрудничества Ш .М Мирзиёев

Список использованной литературы и источников

1. демократических преобразований больших возможностей и практических дел. Ташкент 2021 г.

2. Ш. М. Мирзиёев Стратегия развития нового Узбекистана 2022 – 2026 года построения гуманного государства путем возвышения чести и достоинства человека и дальнейшее развитие гражданского общества\
3. Ш. М. Мирзиёев. Стратегия самостоятельного развития Нового Узбекистана. 2022 г.
4. <https://lex.uz/docshttps://> от 28.01.2022 г. № УП-60<https://www.gazeta.uz/http://old.muslim.uz/>
5. president.uz